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Svar på fråga 2025/26:216 av David Perez (SD) Fyrspårsavtalet 

David Perez har frågat mig om jag och regeringen är öppna för 

att omförhandla Fyrspårsavtalet om kommunen initierar en 

sådan process, och om jag för någon löpande dialog med 

Trafikverket eller Uppsala kommun om uppfyllandet av 

Fyrspårsavtalet, givet att den förväntade tidsramen inte ser ut 

att uppfyllas. 

Det avtal som David Perez hänvisar till ingicks, tillsammans med 

ett antal ytterligare avtal, av samordnaren för större samlade 

exploateringar (N2017/07384). Staten, regioner och kommuner 

har genom avtalen gjort stora åtaganden om investeringar och 

det är därför centralt att effektiviteten i de skilda 

planeringsprocesserna kan upprätthållas. Regeringen har därför 

tidigare gett berörda länsstyrelser i uppdrag att följa upp de 

avtal som ingåtts av samordnaren (Fi2020/03957).  

För uppföljningsarbetet har det, enligt regeringens uppdrag, 

bildats en partsgemensam grupp som, förutom berörda 

länsstyrelser, består av berörda regioner och kommuner, 
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däribland Uppsala kommun, samt Trafikverket. Länsstyrelsen i 

Uppsala län samordnar arbetet.  

Regeringen hålls underrättad om hur arbetet med åtgärderna 

enligt avtalet fortskrider, och risker eller befarad risk för 

avvikelser från vad som överenskommits, bland annat genom 

den årliga rapport som Länsstyrelsen i Uppsala län överlämnar 

inom ramen för uppdraget att följa upp efterlevnaden av avtalen 

om större samlade exploateringar. Jag följer naturligtvis detta 

arbete.  

I avtalen anges bland annat vilka förutsättningar som kan utgöra 

grund för omförhandling av parternas åtaganden. Dessa 

förutsättningar får, om aktuellt, bedömas från fall till fall. Någon 

ny fråga om omförhandling har dock för närvarande inte 

aktualiserats.   

Stockholm den 26 november 2025 

 

 

 

Andreas Carlson 
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